



Пресс-релиз № 09/196 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
4 июня 2009 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, США 20431

МВФ активизирует меры содействия в преодолении глобального экономического кризиса

Международный Валютный Фонд (МВФ) будет наращивать предпринимаемые в настоящее время усилия по обеспечению быстрого и решительного реагирования на нужды своих государств-членов, возникающие в ходе текущего глобального кризиса, продолжит мобилизацию обязательств по увеличению ресурсов, завершит пересмотр основы кредитования Фонда, еще больше повысит качество надзора и рассмотрит реформы в важнейшей сфере внутреннего управления Фондом.

«МВФ играл центральную роль в оказании государствам-членам содействия в преодолении финансового и экономического кризиса, и мы готовы продолжать эти усилия, — сообщил г-н Стросс-Кан Исполнительному совету во время обсуждения программы работы. — Мы оперативно продвигаемся вперед в решении наших самых приоритетных задач до Ежегодных совещаний Фонда в Стамбуле в октябре, с тем чтобы помочь миру как можно скорее вернуться к устойчивому процветанию и финансовой стабильности».

МЕРЫ В ОТВЕТ НА КРИЗИС

Фонд укрепит глобальную систему финансовой защиты, предприняв шаги к дополнительному расширению своих ресурсов, повысит свой потенциал льготного кредитования и адаптирует свои кредитные инструменты в соответствии с потребностями стран с низкими доходами. Он также будет вести мониторинг и анализ ответных мер экономической политики, принимаемых государствами-членами для преодоления последствий кризиса, рассмотрит ключевые вопросы, которые придется решать странам при выходе из кризиса и обеспечит условия для того, чтобы программы, поддерживаемые ресурсами Фонда, позволяли странам восстановить стабильность с максимальной возможной эффективностью.

Ресурсы Фонда и глобальная ликвидность

Фонд стремится расширить Новые соглашения о займах (НСЗ) и сделать их более гибкими благодаря проведению дискуссий с государствами-членами, которые являются фактическими и потенциальными участниками НСЗ. Одновременно с этим он работает с государствами-членами с целью обеспечить обращение обязательств, принятых в последнее время, в двусторонние соглашения о займах и быстрое представление их

Совету для утверждения. Помимо этого, Исполнительный совет вскоре обсудит документы, которые позволят Фонду впервые выпустить облигации для своих государств-членов или их центральных банков, что также увеличит возможности Фонда для предоставления своевременной и эффективной финансовой помощи своим членам. Кроме того, Исполнительный совет обсудит предложения по расширению потенциала льготного кредитования Фонда. Совет планирует также рассмотреть соответствующее предложение к концу июня для осуществления общего распределения специальных прав заимствования (СДР) государствам-членам в размере, эквивалентном 250 млрд долларов США.

Предоставление кредитов странам с низкими доходами

Недавнее удвоение лимитов доступа к льготному кредитованию стран с низкими доходами уже явилось важным шагом вперед. В предстоящие недели Исполнительный совет дополнительно рассмотрит варианты финансирования для поддержки существенного увеличения субсидируемого кредитования этих стран. Дальнейшая реформа системы предоставления кредитов Фонда странам с низкими доходами обеспечит условия для того, чтобы вторичные эффекты глобального кризиса не свели на нет завоеванные ценой больших усилий успехи в сокращении бедности и повышении экономической стабильности, достигнутые многими бедными странами в последние годы. В этой связи исполнительные директора обсудят в июле предложение по упрощению и укреплению архитектуры механизмов кредитования и основы финансирования для беднейших стран.

Мониторинг и рекомендации по вопросам экономической политики

В качестве составной части работы Фонда по урегулированию кризиса чрезвычайно важно обеспечить максимально возможную эффективность большого числа экономических программ, поддерживаемых ресурсами МВФ, в оказании странам содействия в преодолении кризиса и восстановлении стабильности. В этой связи Совет будет иметь возможность проанализировать ранний опыт вовлеченности Фонда в программы, относящиеся к преодолению кризиса. В предстоящих экономических докладах Фонда будет рассматриваться траектория выхода глобальной экономики и финансовой системы из кризиса. К числу основных вопросов относятся доступность финансирования торговли, налоговая политика и стратегии выхода для стран, которые инвестировали значительные средства в активы, связанные с кризисом.

Создание надежной глобальной финансовой архитектуры

Укрепление надзора

Фонд откликается на требование об обеспечении более эффективного и независимого надзора. Совместно с Советом по вопросам финансовой стабильности он работает над проектом по созданию системы раннего предупреждения (СРП) для оценки факторов уязвимости по отношению к непредвиденным шокам и установлению связей с системными рисками. Совет подведет итоги проделанной работы и обсудит следующие

шаги до официального ввода СРП в действие на Ежегодных совещаниях 2009 года в Стамбуле. Глобальный финансовый кризис также продемонстрировал необходимость рассмотреть вопросы, являющиеся сквозными для системно значимых стран, как средство достижения более беспристрастного диалога с директивными органами. Кроме того, Совет рассмотрит усовершенствования, которые позволят сделать Программу оценки финансового сектора более гибкой, адресной и лучше интегрированной с надзором.

Реформирование международной финансовой системы

Программа работы Фонда также будет учитывать необходимость в том, чтобы расширенная реформа регулирования позволяла оставаться в курсе инноваций в глобальной финансовой системе, а также анализировать стабильность международной валютной системы, включая резервные валюты.

Управление и реформа квот

Продвигается вперед работа по реформе управления в Фонде, которая позволит этой организации дополнительно укрепить свою легитимность и повысить эффективность при выполнении своих обязанностей. Исполнительный совет начнет работу по 14-му общему пересмотру квот для оценки надлежащего общего увеличения квот и дальнейшего согласования квот членов с их весом в мировой экономике. Этот пересмотр намечено завершить к январю 2011 года — на два года раньше, чем предусмотрено графиком. Совет также подготовит, ко времени проведения совещания Международного валютно-финансового комитета в октябре, доклад о реформах управления, основанный на таких источниках, как доклады по этим вопросам, подготовленные Группой 20-ти, Независимым отделом оценки, Комитетом Тревора Мануэля и гражданским обществом.

«Я твердо уверен в том, что реформирование управления МВФ имеет важнейшее значение не только для его легитимности, но и для того, чтобы он мог более эффективно выполнять функции лидера в процессе принятия мер в ответ на непредвиденные ситуации глобального масштаба, такие как текущий кризис», — заявил г-н Стросс-Кан.